

# 交通事故赔偿案陷僵局

## “和风”工作室巧破题

通讯员 汪运成

本报讯 收废品的撞伤了人但赔不出钱,双方一直僵持不下。近日,绍兴市拘留所“和风工作室”把准事故双方的实际,明确各自的诉求点,各个击破,最后成功化解了这起拖了2年多的交通事故赔偿案。

前些天,越城区人民法院送拘一名司法拘留人员刘某,因法院在执行刘某与张某之间的交通事故赔偿案中,查明刘某拒不执行法院判决,依法决定对其拘留15日。

2016年5月,刘某驾驶货车和李某驾驶的电瓶车发生碰撞,致李某头部严重受伤,经司法鉴定鉴定为交通事故七级伤残并发精神障碍,生活无法自理。刘某在事故发生后垫付医药费45900元,刘某所投保的保险公司赔偿了12万元。刘某家中也不富裕,无法拿出更多的钱进行赔偿。

后双方就后续赔偿进多次协商但无法达成赔偿协议。2017年3月,李某丈夫张某将刘某告上法庭,法院最终判决刘某赔偿李某359417.65元。判决后,刘某一直拒绝执行法院判决。

就在刘某被拘留后,张某来到市拘留所“和风”工作室,哭诉其家的困难,希望民警能帮其协助调解。

民警了解到刘某和他父亲是做废品生意的,刘某个人没有经济能力,需他父亲帮助。为此工作室马上联系他父亲,让其参与调解。同时工作室组成了管教民警、人民调解员、驻所法官、律师参加的联合调解组。

第一次调解没有成功,工作室没有放弃,分析出现僵局的原因,分头做工作。明确调解方向后,工作室再次请双方来调解,根据双方实际情况,工作室提出了首付5万、适度降低赔偿金额、拉长赔偿期限的方案,最终双方接受了建议。

# “采花大盗”偷花木 不为钱财只为欣赏

通讯员 郑菲

本报讯 盗窃别人养的名贵盆景和花木,不为经济利益,只为满足个人观养爱好。日前,诸暨市公安局璜山派出所抓获这样一名“雅贼”。

前不久,璜山派出所接到一男子报警,称自己养了多年的盆景被偷。民警赶到现场后,报警人黄某满脸焦急地诉苦:“我养了很多盆景,今天清晨6点多去浇水,发现其中一颗雀梅树不见了,这盆树我养了十四五年了,直径有10厘米,基本塑形已经完成,价值至少在3000元以上。”

隔壁店铺门口装着监控,民警立马调出来查看。监控显示,偷花木的是一名男子,凌晨4点多,他骑电动车经过事发地,从围墙铁栅栏的空隙中穿过,拔了一株雀梅树,整个过程不过一分钟。此时,民警接到另一则消息,同日凌晨,镇上还有另一户人家的金桔树也被偷。民警怀疑这极可能是同一人所为。

警方第一时间组织视频队开展追踪侦查。结合两个案发时间、地点,发现作案人的体态特征和交通工具都相同,立即将两个案件并案侦查,最终锁定了犯罪嫌疑人赵某。

随后,警方前往赵某的住所附近调查,并在其屋后的田里,发现了群众报警失窃的盆景和花木。赵某归案后供述,自今年5月份以来,他在镇上作案3起,盗窃花木和盆景共4棵。“我很喜欢养花木、栽种盆景,偷花木是一时冲动,不是为了钱。”

目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法采取刑事强制措施。

# 听到冲澡的水声 高材生拿起手机偷拍

通讯员 傅媛媛

本报讯 都说“色字头上一把刀”,近日,诸暨店口派出所抓获了一名偷拍姑娘洗澡的高材生李某,并依法对其进行了处理。

“你干嘛?”近日,在店口镇某企业宿舍楼内,正在厕所间洗澡的小章,突然看到厕所间气窗上有一个套着蓝色手机壳的手机正对着自己,怀疑被偷拍的小章立刻喊出了声。事后小章想到宿舍走廊前后都有摄像头,便到监控室去看监控,发现偷拍其洗澡的人逃到其对面的寝室,小章立刻报了警。

接到报警后,值班民警迅速赶往现场处置,并依法将该男子口头传唤至派出所进行调查。李某,研究生学历,面对民警的讯问,他刚开始想抵赖,但在充足的证据面前还是承认了偷拍的事实。

据李某交代,当晚其打完篮球回宿舍休息时,听到对面宿舍传来水声,知道是女生在洗澡,闪过一个念头想拍一点女生洗澡的视频看看。于是,他走到对面寝室,发现厕所气窗未关,便举起手机录制视频。录制1分钟左右,他听到小章的叫喊声,害怕被抓的李某仓皇逃离现场。回到宿舍李某拿出手机看了一遍视频后迅速删除。“我是一时冲动,色迷心窍才做出这种事,我的行为给对方带来了伤害,下次再也不敢了。”李某懊悔地说。

目前,李某因涉嫌偷窥、偷拍他人隐私被警方依法行政拘留5日。

警方提醒,女性在进入公共浴室洗澡时最好多留个心眼,注意周围有无偷拍设备,宿舍的厕所如果靠走廊一侧,一定要关好窗户拉好窗帘,以防被偷拍。

# 伯伯,开车要当心

通讯员 王韩飞 赵叶叶 摄

近日,诸暨市山下湖镇安监局联合交警大队开展“老年人电瓶车安全出行”宣讲活动。活动以村为单位,通过看视频、发手册等形式把安全送给每一位老人。



# 勇士,好样的!

通讯员 郭林杰 摄

近日,绍兴市越城公安分局府山派出所邻舍警长上门为府山好邻舍薛家诚送奖,表彰其今年3月23日勇救落水老人的英勇事迹,并送上越城区政府颁发的见义勇为三等荣誉证书。

# 村民户口难题多年压在心头

# 民警护送千里帮贵州外嫁女重拾身份

通讯员 王玲 张瑜

本报讯 “感谢民警千里迢迢陪我到贵州,不仅让我重新有了户口,还让我见到了家人。谢谢你们!”日前,诸暨次坞派出所民警将新身份证送到杨某手上时,杨某激动地说。

早些日子,次坞派出所所长杨海峰下乡走访,在一村民家中,夫妻俩向他说起了一件困扰他们多年的烦心事。1998年,杨某嫁给了楼某,从贵州来到诸暨,此后从未与家里人联系。因在老家持有的是手写的身份证,结婚后又是多年未用身份证,不知道自己的身份证已失效了。后来杨某想办低保手续,但因身份证失效而搁浅。

民警按杨某原先身份证上的信息进行系统查询,发现查无此人。于是,民警又一次上门询问杨某老家家人的信息,几经周折才确认了杨某的姓名等准确的身份信息。虽然找到

了身份信息,但民警又发现她在贵州的户口已被注销。民警与杨某老家的派出所取得联系,被告知需杨某本人回到贵州核对相关身份信息,才能恢复户籍。

民警又来到杨某家,向她讲明情况。考虑到杨某没有身份证买不了火车票,两夫妻又是文盲出不了远门,于是民警决定带着两夫妻前往杨某的老家。10多个小时的车程后,一行人终于到达了杨某老家的派出所。杨某在诸暨民警的帮助下走完了一系列办事流程,她的户口恢复了。当地派出所表示,等身份证制作好后他们会快递到次坞派出所。

解决了身份证一事,杨某与丈夫楼某露出了灿烂的笑容。此时,杨某还向诸暨民警提了一个请求,想回家看看21年未联系的家人。民警答应后,并帮她找到了杨某的母亲和哥哥。多年失散的亲人相认了,欣喜之余,他们对民警的无私帮助感动不已。

# 小伙遭遇“美人计” 一晚输掉4万多

## 这些“美女”手中握着一串“钱袋子男友”

本报记者 胡思源 通讯员 孟泽

本报讯 社交软件上认识一个肤白貌美的漂亮女友,第一次见面手还没牵,对方设局小伙便输掉4万多元。近日,绍兴越城警方端掉一个利用“美色”,通过聊天软件布下陷阱的诈骗团伙。

5月16日,越城公安分局接到市民小李报警,称其前一天跟网友见面,结果被安排在咖啡厅包厢里玩牌,整个晚上都是输钱。小李说,之前他在社交软件上认识了一个本地女孩,对方是“90后”,长得十分漂亮。几次聊下来,彼此感觉很投缘。小李向对方表达了爱慕之意,对方也不含糊马上约定了见面的时间和地点。

没想到,等待他的却是一个精心准备的“桃色陷阱”。对方约他在市区一处咖啡厅见面。一见面,美女网友点了杯饮料,坐下来跟小李聊了起来。之后,女朋友接到一个电话,问小李是否介意闺蜜过来坐坐。

小李心里乐开了花,自然没有拒绝。不久,女网友的闺蜜带着男友一起来到咖啡厅。双方都是头回见面,为了缓解气

氛,对方提出开个包厢玩会牌助兴。他们玩的是“牛牛”。小李的运气差到了极点,怎么玩都是输。不过,女朋友始终坐在小李身边,看他输钱了还一个劲地安慰他。为了不扫女友的兴致,小李输光了身上的现金和卡里的余额。直到散场,小李共输掉了4万多元。

回家后,小李越想越不对,决定报警。接到报案后,经缜密侦查,近日,办案民警在市区一咖啡店将犯罪嫌疑人王某等4人抓获归案。

据办案民警介绍,这是一个以“交友”为由,将有一定经济实力的男子约到线下实施赌博诈骗的犯罪团伙。4名团伙成员中,有3名是女性,也是团队的“钓鱼”主力选手。像小李这样的“钱袋子男朋友”,每个女性犯罪嫌疑人手上都有一串。犯罪嫌疑人王某说,她们通过社交软件结识男性,将他们约到线下指定地点,然后利用赌博作弊软件骗钱。

自去年下半年起,4人依靠此法作案多起,非法获利6万余元。就在办案民警抓获4人当晚,她们还约了一名网友见面,幸好民警抢先一步。

目前,4人已被公安机关依法刑拘,案件还在进一步调查当中。